

Таджикистан: пресса о прессе (№40, 2006 г.)

Обзор еженедельных газет за 5 октября 2006 года

Еженедельник «Бизнес и политика» (№ 39 от 05.10.2006г.) опубликовал письмо Агентства регулирования связи при Министерстве связи РТ, за подписью директора агентства А.Мамаджонова. В документе, адресованном Интернет-провайдером Таджикистана, в частности отмечается, что в настоящее время доступ к конфиденциальной информации, а также пропаганда и агитации в разжигании социальной расовой, национальной или религиозной ненависти и вражды может проходить, в том числе, через таджикский сегмент Интернет. В связи с чем, Интернет-провайдером предписывается в целях информационной безопасности фильтровать и закрыть доступ на сайты в сети Интернет, направленные на подрыв политики государства в информационной сфере, а также создать все условия для гармонического развития информационной инфраструктуры республики.

Интернет-провайдеры обязываются предоставлять в 10-дневный срок в адрес Агентства информацию о проделанной работе в данном направлении и назначить ответственных лиц за ее проведение.

В комментарии от редакции газеты, начальник управления информационных и коммуникационных технологий и телерадиовещания «Таджик Телеком», Фахриддин Рахимов утверждает, что такая Концепция информационной безопасности существует во всех странах мира. А фильтрация затронет только информацию в сфере пропаганды и агитации в разжигании социальной расовой, национальной и религиозной вражды, а также оскорбительных нападок на руководство страны. Однако у самой редакции осталось много вопросов и один из них - кто все-таки будет решать, пропускать информацию или нет?

И вновь пресса сообщает о совместном заявлении политических партий о недоверии работникам государственного телевидения, о котором на этой неделе сообщает еженедельная газета «События» (№12 от 05.10.2006г.) в информации «Оппозиционные партии Таджикистана недовольны ходом освещения предвыборной борьбы».

Еженедельник «События» (№12 от 05.10.2006г.) заканчивает серию публикаций «Не болтай!» рассказывающих о «113 сведениях, составляющих государственную тайну в Таджикистане» сферой безопасности и охраны правопорядка.

О выходе в свет книги «Радио ВВС: вчера и сегодня», под редакцией известного журналиста, кандидата исторических наук, доктора ТГНУ Джовида Мукима сообщает еженедельная газета «Азия-Плюс» (№40 от 05.10.2006г.). В книге рассказывается об истории радиостанции, ее роли в мировом сообществе, целях и задачах, связи радиостанции с таджикской прессой.

Еженедельник «Факты и комментарии» (№24 от 05.10.2006г.) оповещает читателей «Душанбе ожидает визит помощника Госсекретаря США», в ходе которого помощник Госсекретаря США по вопросам Южной и Центральной Азии, Ричард Баучер, намечает проведение расширенной пресс-конференции для представителей отечественных и зарубежных СМИ.

«Большинство кандидатов в президенты не стремятся выступать по ТВ», такое критическое замечание было заявлено руководителем ЦИК Мирзоали Болтуевым 29 сентября на конференции «Успехи Таджикистана в области проведения выборов в годы независимости», сообщает еженедельная газета «Адолат» (№7 от 05.10.2006г.). На мероприятии глава Бюро ООН по содействию и миростроительству в Таджикистане (UNTOP), Владимир Сотиров также отметил, что международные организации хотят, чтобы выборы прошли более демократично и прозрачно.

28 сентября 2006 года около 20.00 часов собственный корреспондент независимой газеты «Бомдод» по Кулябской группе районов Хатлонской области Ахмади Иброгим, в числе всех проезжающих в районе рынка «Саховат» г. Душанбе, был подвергнут проверке сотрудниками МВД республики, в том числе, и попытке провести личный обыск. Об этом сообщает своим читателям газета «Таджикистон» (№40 от 05.10.2006г.) в статье «Охота над людьми» автором которой является пострадавший журналист Ахмади Иброгим. По словам журналиста, как и все проезжающие в этом направлении автомашины, равно как и такси, в котором ехал журналист в направлении центра города, были остановлены. Сотрудники уголовного розыска, как потом выяснилось, несущие патрульную службу совместно с сотрудниками ГАИ, грубо вытаскивали водителей, пассажиров из машин, проверяли наличие паспортов, обыскивали карманы. Однако при этом ни санкции прокурора, ни копии приказа министра МВД РТ о проведении проверки паспортного режима предъявить не могли, и явно были недовольны вопросом такого характера.

Газета «Наджот» (№40 от 05.10.2006г.), издание Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) сообщает читателям об открытии новой рубрики «Трибуна», где по замыслу редакции должны публиковаться материалы, посвященные СМИ республики. В первом же выпуске новой рубрики «Наджот» опубликовала статью читателя газеты Собири Комрон под заглавием «Зеркало не должно быть мутным». Автор подробно описывает наиболее важные передачи обоих каналов таджикского телевидения, а также республиканского радио. По ее мнению, электронные СМИ Таджикистана в своем развитии достигли определенных успехов, однако до сих пор в их деятельности встречаются некоторые недостатки, которые необходимо исправить. С. Комрон в том числе, отмечает, что над языком многих теле- и радиопередач следует основательно «потрудиться», ибо они портят современный таджикский литературный язык. А радио Таджикистана в своих обзорах прессы отмечает только правительственные издания, и при этом не замечает независимые газеты.